



· 理事長的話 ·

投資消除結核 Invest to End TB， 拯救生命 Save Lives！ ～ 貢獻你我一份力，戰勝結核最有力～

雖然受到新冠肺炎的衝擊，但台灣的結核防治工作並未懈怠；在大家的努力下，去年(2021)台灣的結核病發生率初估下降至每十萬人口31人。其中部分原因可能是受到新冠肺炎影響而導致通報數下降，但結核病疫情持續改善，應是不爭的事實！面對大於65歲的老年病人達61%且高比率合併如糖尿病等共病而導致治療不易的挑戰，也顯示我們必須更加努力，並透過公衛體系與醫療團隊以「全人照護」及「精準醫療」為軸心的密切合作，才能及早發現病人，拯救生命！

回顧過去20年，無論是在提供全人醫療的臨床照護、全面檢驗的精準檢驗、即時資訊的精確管理、全程關懷的社區都治及進階都治，都是政府、醫界、學界及民間無私地緊密合作。在2006到2015年執行的「結核病十年減半全民動員計畫」，雖然未能如期在2015年達成讓台灣結核病發生率降至34人/10萬人口的目標，但5年(2020年)後，也達成當時設定的目標而降至33.2人/10萬人口。這樣的成果，遠優於全球大部分的國家與地區，卻也顯示台灣必須投入更多資源來從事結核病防治工作！

今年全球「324世界結核病日」的主題為投資消除結核，拯救生命(Invest to End TB. Save Lives)，很清楚告訴我們必須投資更多資源，才能戰勝COVID-19對於結核病嚴重的影響，並拯救生命。期許我們在面對2035消除結核END TB的大目標，能喚起社會大眾對結核病的重視及籌措結核病防治經費並爭取各種資源，全力投入「全人照護」及「精準醫療」，貢獻你我一份力，攜手戰勝結核！

理事長 余明治